

Голос времени

Суббота, 29 мая, 1999 год

№42 (5972)

ИНДЕКС
54022

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

Юность прощается с детством

В мае много особенных дней. И один из них - 25-е, Последний звонок. Красны и взволнованы все: и учителя, которые в это утро не помнят, что грозили Иванову «двойкой» в полуодиннадцати, и родители, и как-то други выпускники. День этот всегда с грустью: учителям кажется, что никогда уже не будет таких талантливых, умных, на которых всегда можно положиться, ребят; родители грустят, что дети их совсем уже выросли, а им, героям сегодняшнего дня, немного страшновато становиться взрослыми и хотелось бы, как призналась одна выпускница, снова пойти в первый класс.

25 мая отозвались последние звонки почти во всех школах района, в том числе и в новопавловской школе-гимназии. Три одиннадцатых класса выстроились торжественными линиями, вокруг - вся школа и родители. Директор гимназии А. В. Поркуянов, заведующая методкабинетом отдела образования Н. С. Бессонова, ведущий специалист отдела культуры И. З. Романчук, учителя поздравили выпускников, пожелали им удач,

встреч только с хорошими людьми, любви к Родине, а еще - не забывать, что есть на Ставрополье небольшой городок, родная школа и учителя, которые всегда примут и помогут в трудную минуту.

Конечно же, были слова благодарности от родителей, от выпускников, было множество стихов и песен, традиционный последний вальс, слезы, а больше всего - цветов.

Кем-то подсчитано, что за десять лет обучения школьный звонок звонил для каждого 20 тысяч раз, а сейчас он звучит в честь 26-го выпуска школы.

Выпускники парами торжественно проходят вдоль всей линейки на свой последний урок. Впереди у них - экзамены, и пусть ребятам помогут медные монетки на счастье, подаренные первоклашками.

А место выпускников занимают будущие одиннадцатиклассники, для которых прозвучит следующий Последний звонок.

(СОБ. ИНФ.).



Отозвенел последний звонок и для выпускников Новопавловской сш № 2.

Играй, гармоны!

Наш Дом культуры порадовал советчан фестивалем народного творчества «Играй, гармоны!». Начинался он так: размыкали станичных самородков, договорились с ними об участии в фестивале. Люди отклинулись охотно, и расположились прямо возле ДК.

Дует Анапьевых пропел задорные частушки и песни, при этом жена играла на гармошке, а муж был в бубен.

Анатолий Терентьевич Квитко, умудряясь сыгривать одновременно на двух гармошках, обычной и губной, сыграл всеми любимые «Вареники» и «Напились я пьяна». Николай Михайлович Котельников исполнил на мандолине попурри военных лет. Пела и писала Вера Георгиевна Кринкова, Иван Степанович Гирич весело и тоже с залихватским припеском играл на гармони. «Сейчас все вокруг меня будут петь и танцевать», - пообе-

щал он и сдержал слово. Фестиваль оказался интересен не только тем, что в своих земляках-станичниках все мы увидели талантливых, обаятельных, открытий людей, но и тем, что зрителей у праздника не осталось, все стали участниками: кто подошел к микрофону и стал петь, другие пели и танцевали, где стояли. Растигнувшись и ветераны.

Наши страхи, что молодым будет неинтересно, оказались напрасны: молодежь не только с удовольствием слушала, но и участвовала. Александр Кнект исполнил на аккордеоне «Ехал наезд за Дунай» и «Цыганочку», а школьница Марина Надь сыграла на баяне вальс «Дунайские волны».

Все выступавшие получили поощрительные призы: забавные сувениры, конфеты и охапки сирени. За возможность купить подарки большое спасибо станичному совету ветеранов.

Людмила ДОРОЖКО.

Повязали красные галстуки

19 мая, в 80-й день рождения пионерии, 22 пятиклассника, ученики 13-й и 33-й школ города, побывали на краевом пионерском слете в Ставрополе. 600 самым достойным мальчишкам и девочонкам в большом зале краевого Дворца детского творчества повязали красные галстуки ветераны пионерской и комсомольской организаций, практически все - участники Великой Отечественной войны, а также губернатор края А. Черногоров. Он подошел к нам, своим землякам и поздравил. Когда галстуки были повязаны, губернатор произнес: «Пионеры, за Родину, добро и справедливость будьте готовы! И весь зал ответил: «Всегда готовы!»

После торжественного сбора состоялся просто

День края

И Эльбрус из простыни

День края в станице Советской начали праздновать в пятницу концертом «Дети Кавказа за мир на Кавказе», подготовленным совместно школой и Домом культуры. Главным заведением концерта стал 6 «В» - класс Людмилы Александровны Босых, но не отстали и другие шестиклассники вместе со своими «классными мамами» - Н. В. Цысы, Н. К. Богачевой и Г. В. Сальниковой. На сцене побывали разные представители Кавказа: казаки, грузины, черкесы, армяне, русские. Национальную одежду «сшили» из того, что было под рукой. Оказывается, из подручного материала можно соорудить даже Эльбрус, была бы фантазия: поставили конусом жерди, вверху связали, натянули простыню, - и вот вам гордая ледяная вершина.

Конечно же, были национальные танцы и песни, был рассказ о заселении Кавказа казаками и хорошие стихи. Одно из них - учителя Советской школы В. Ф. Лунева о чеченской войне, о том, когда же кончатся на земле войны, от которых страдают простые люди и, самое страшное, - дети. От Дома культуры выступили ВИА «Калинушка» и несколько солистов-школьников.

В субботу праздник продолжила трехчасовая дискотека. Началась она с выступления вокально-инструментального ансамбля, которому подпевали все желающие. А в самой дискотеке объявлялись конкурсные танцы на лучшую пару лозинка, цыганочка и вальс.

(Соб.инф.).

блестящий двухчасовой концерт детских коллективов.

Хочется отметить, что особенно хорошо подготовлены были 16 ребятишек из класса Татьяны Александровны Гамзиновой. Вместе они выучили законы пионеров, много пионерских песен, разговаривали об истории организации. Все дети приняли решение вступить в пионеры сами, посоветовались с родителями, которые тоже дали согласие.

Ребята 33-й школы были из разных классов и доказали, что школа послала на слет самых достойных.

За один этот день мы все сплотились и подружились. Уставшие, но воодушевленные, ребята вместе с руководителями по дороге домой пели песни и делились впечатлениями. Думается, впечатление эти останутся на всю жизнь.

Нина ИЛЬЧЕНКО.

"Голос времени"

Подписка

Цена - 36 рублей

99

Второе полугодие

◆ Как утверждают...

Радио БИ-БИ-СИ:

Падение правительства Примакова означает по крайней мере временный возврат к власти так называемых олигархов - бизнесменов и финансистов, постоянно пытающихся оказывать влияние на президента Ельцина. Как утверждают, главный противник Примакова - Борис Березовский поддерживал на пост премьера кандидатуру тогдашнего министра путем сообщения Николая Алексеенко, и Ельцина вначале соглашали, однако в последний момент вмешался другой влиятельный бизнесмен - Анатолий Чубайс. Возможно, именно он убедил Ельцина или по крайней мере главу его администрации Александра Волошина остановить свой выбор на Сергее Степашине. Создается впечатление, что в ближайшее время произойдет значительный сдвиг в сторону рыночных реформ. Это может обнадежить западных инвесторов, однако вызвать уже знакомые споры в самой России.

Газета «Франкфуртер Альгемайн» (ФРГ):

Дума капитулировала. Президент торжествует. Со смешением Примакова и назначенцем Степашином на его место преобразившим в парламенте коммунистам и националистам помог смириться тот факт, что новый премьер обладает вполне обоснованной репутацией строгого блюстителя порядка. Однако и Степашину, как и всем его предшественникам, придется столкнуться с непредсказуемостью действий того, кто в данный момент его назначил и кто несет основную ответственность за политическую и экономическую нестабильность страны.

Газета «Уолл-стрит Джорнэл» (США):

Победителем в трехгороний схватке президент - правительство - парламент вышел не Борис Ельцин, а мэр российской столицы Юрий Лужков. Ельцин - враг Примакова утрачен вожаком важного соперника Лужкова на следующих президентских выборах. Авторитарный стиль столичного градоначальника импонирует россиянам и делает его серьезным претендентом на высший пост в государстве.

(«Труд» - ИТАР-ТАСС - Интерсент).

Здоровых детей становится все меньше

В начале учебного года в нашей Советской школе проводился узлубленный медосмотр учащихся. И он показал, что численность здоровых детей в первых классах сократилась с 80 до 60 процентов, а в девятых и выше с 60 до 50.

Постоянное усложнение программы, стремление и узлубленному изучению предметов, с одной стороны, хорошо и отвечает современным требованиям, а с другой - увеличивает нагрузку на детский организм.

На первом месте - нарушения зрения. В прошлом учебном году имели страхи 105 учеников, в этом - 112. За время обучения в школе детей, жалующихся на зрение, становится в полтора раза больше.

Понятно, что не только наследственность является причиной близорукости. Ее возникновению помогают несоблюдение норм освещения, несоответствие размеров школьной мебели росту учащихся, а значит, и неправильная поза во время занятий и, конечно, постоянно увеличивающаяся нагрузка. В нашей школе требования и освещенности соблюдаются, а вот мебели не хватает, поэтому не получается правильно рассадить учеников. В этом году для лечения и профилактики зрения школа купила две пары очков «лазер-визи», за помощь в них проводит школьная медсестра.

В этом году больше стало учеников с отклонениями в опорно-двигательной системе - 21, у половины - различные виды сколиозов. Эти дети, а также дети с ослабленным здоровьем занимаются у учителя физкультуры Алексея Ивановича Литвинова в группе лечебной физкультуры.

55 подростков страдают психоневрологическими нарушениями. Прежде всего это неврозы, обусловленные большими учебными и эмоциональными нагрузками. Чтобы как-то снять эти перегрузки, учителя проводят на уроках физкультурные паузы.

Каждый классный руководитель старается научить детей заботиться о своем здоровье и безопасности, о личной гигиене, рассказывают и медработники. В нашей школе часто проходят тематические недели предупреждения пьянства,



наркомании, токсикомании. Дети пишут сочинения, оформляют стенды. Работают у нас туристический кружок, секции по баскетболу, волейболу, футболу, легкой атлетике, борьбе, конному спорту, где занимаются больше 400 учеников.

К сожалению, в этом году не удалось организовать бесплатное питание для детей из малообеспеченных семей, а родители из-за отсутствия денег не могут обеспечить ребенку горячее питание в школе, и дети, и то далеко не все, перебиваются булочкой. Есть и такие, которые приходят в школу голодными, даже падают в обморок. А у медсестры признаются: «Ничего не едим...» Тут уже учителя спрашивают хотя бы булочку купить такому ребенку, а чтобы тому не было стыдно брать, угощают через других детей. Но ведь сердобольный учитель всех не накормит!

С апреля снова начались перебои с водой. Выходим из положения, приводя воду в бочке. Но это очень неудобно.

Старая проблема нашей школы - перетяжечность. Здание рассчитано на 600 человек, а занимаются 1202. Приходится давать уроки в две смены, перерыв между them 15 минут, так что дежурные не успевают толком привести классы в порядок. В спортивные иногда одновременно занимаются три класса! Единственное, на что надеемся, что с вводом в эксплуатацию спортивного комплекса (ориентировано с 1 сентября) часть проблем будет решена.

Татьяна КИЗЬКОВА.

Дружные ребята из мехотряда



До начала рабочего дня времени осталось совсем мало, и начальник седьмого механизированного отряда СХК «Зольский» Александр Дмитриевич Якименко собрал свой коллектив на «пятиминутку», чтобы каждому дать конкретное задание. А дел, как всегда, хватает - ведь работают они на первой молочнотоварной ферме, которую не так давно возглавил Виктор Иванович Турченко.

Среди «технарей», запечатленных на снимке нашим фотографом Владимиром Покидько, есть опытные механизаторы. Это Михаил Алексеевич Сапрыков, Сергей Владимирович Нестеров, Валерий Васильевич Гринченко, Анатолий Александрович Захарченко. Но и молодые ребята трудятся добросовестно - Василий Якименко, Игорь Гончаров, Михаил Козырецкий (скоро его призовут в армию), Юрий Первушин. В том, что все механизмы и техника работают исправно, бесспорная их заслуга. Результат тоже очевиден: продуктивность животных на ферме заметно повышается.

◆ Сельское хозяйство

Слагаемые успеха

- Без животноводства сегодня практически выживать невозможно, - делится впечатлениями зоотехник комплексной бригады № 5 колхоза «Советский» Алексей Иванович Львов. - Это и молоко, и мясо, и живые деньги, конечно. Развивать отрасль - дело первостепенное, и оно стало одним из главных в работе наших руководителей хозяйства и специалистов. Хотя и раньше прилагалось много усилий, чтобы повысить продуктивность, но это не всегда получалось, и мы плелись в хвосте. Причины тоже на то были, а самая главная заключалась

в том, что мы не смогли обеспечить свой скот полноценными кормами в достатке, упуская другие возможности. Стыдно признаться - за прошлый год надоили на фуражную корову только по 1926 килограммов молока. А сейчас картина в корне изменилась: ежесуточный уход от коровы довели до 9,7 - 9,8 килограмма.

Да, действительно, продуктивность молочного скота в колхозе заметно повысилась и продолжает расти. Из имеющихся 285 коров доятся 220, осталось сухостойное поголовье тоже скоро даст приплод, а значит, и молоко добавится.

- Рост удоев начался у нас с февраля этого года, - продолжает Алексей Иванович. - Дошли тогда по 6 килограммов молока от фуражной коровы, в марте уже получали по 7, а теперь подходим к 10 килограммам. Конечно, приятно, что получаем продукцию больше и хорошего качества. Проблемы у нас были с кормами, из-за засухи не заготовили в достатке силоса кукурузного, с концентратами тоже напряженка вышла. Но обратились к своим соседям из Кабардино-Балкарии, и они помогли, мы в долгну не останемся и по осени рассчитываемся с ними. Зеленка своя пошла, стали люцерну закладывать в кормушки, а это уже большое дело. Стараемся по возможности давать концентраты и телятам, и дойному стаду. Сами производим помол зерноотходов и запариваем их, чтобы лучше поедались животными. Для молодняка осталось хорошее люцерновое сено, заготовленное осенью. Привесы стали расти, молочко прибавляется - это ежедневно на Советский молзавод отправляем в среднем 2,8 тонны, товар-

ность составляет 85 процентов.

Пока мы ходили по территории молочнотоварной фермы, а она теперь в колхозе одна, приехали на обеденную дойку животноводы. Настроение у дойлок было рабочее, все они спешили к своим буренкам. Нет теперь необходимости загонять скот в корпуса, коров доят прямо в прифермских базах на летней площадке, их смонтировано две: удобно и экономически выгодно. Доярки Валентина Владимировна Шугарова, Мария Александровна Немакина, Любовь Николаевна Гладилина, Любовь Ивановна Александрова, Татьяна Васильевна Кулькина и подошедшая к ним ветфельдшер Софья Александровна Ганеева (они на снимке) рассказали о том, как будут выполнять задания текущего года, чтобы получить от каждой фуражной коровы как минимум две с половиной тысячи килограммов молока. Заметные подвижки есть: если в прошлом году за четыре месяца каждая буренка дала по 597 килограммов, то сейчас - уже по 825. Майское задание тоже будет перекрыто, и доярки думают, что получат в среднем по 310 килограммов вместо 250.

Управляющий производственным подразделением (оно имеет в своем распоряжении земельные угодья и животноводство - коров, молодняк КРС и свиноголовье) Иван Андреевич Садовой оптимистично смотрит в будущее, считая, что такое объединение трех ферм в одну пойдет только на пользу: нет смысла распыляться ни в средствах, ни в кадрах. Работа в комплексе всегда себя оправдывала. Надо подвезти корма, - пожалуйста, есть своя техника, поломка на ферме - слесари свиси. Словом,

не надо бежать к дяде и просить помочь. Тем более, что и кормовые культуры свои в бригаде выращивают. Хозяйский подход ко всем вопросам заставляет и руководителя, и специалистов анализировать итоги своей деятельности.

- Иначе и нельзя, - говорит внешний управляющий колхоза «Советский» Александр Сергеевич Родионов, - поскольку нашему хозяйству надо выбираться из долговой ямы. Проблемы есть, и наши люди это понимают. И ошибка нам больше неизбежна. Нам вместе надо еще очень много работать, чтобы вывести из убыточных как животноводство, так и растениеводство, повысить продуктивность каждого гектара земли и каждого животного. Главнейшая задача, стоящая перед нами, - до минимума свести затраты и получить прибыль. Другого не дано, иначе на успех рассчитывать не придется. Хотя трудностей много и упираются они в дорогостоящие минеральные удобрения, ядохимикаты, средства защиты растений от вредителей и болезней, непомерные цены на запчасти, технику и тому подобное. Отечественный товаропроизводитель всегда имел государственную поддержку, а теперь о нем забыли, и получается - выживай как можешь. Разве это подход к решению проблем?

Да, нельзя не согласиться с Александром Сергеевичем и его помощниками. Сегодня, когда сельское хозяйство поставлено на грани выживания, надеяться можно только на себя, свои силы. И это понимают труженики колхоза «Советский», стараясь изо всех сил работать как можно лучше.

Николай КИРЬЯНОВ.

Из летописи ученической производственной бригады имени Ю. А. Гагарина, лауреата премии Ленинского комсомола

1956 год, апрель. По решению правления колхоза имени XX съезда и дирекции школы создана ученическая бригада.

1958 год. За ученической бригадой закреплено 108 га земли в пойме реки Куры.

1960 год. Заложен первый сад на площади 25 га, бригаде выдан трактор «Владимирец».

1961 год. Крайком ВЛКСМ присвоил бригаде имя первого космонавта Юрия Гагарина.

1964 год. Начал работать пионерский лагерь «Ромашка». Бригаду посетили гости с Украины, Молдавии, Узбекистана, Казахстана, Армении.

1965 год. Были построены агрохимлаборатория, читальный зал с библиотекой, пищеблок, столовая, электрифицирован бригадный культспект.

1969 год. Бригаду посетила делегация из ГДР, Чехословакии.

1973 год. Посажено 12 га фруктового сада.

1974 год. На базе бригады проведены Всероссийский и Всесоюзный слеты ученических производственных бригад. Бригада имени Ю. А. Гагарина награждена Почетной грамотой Президиума Верховного Совета СССР и удостоена премии Ленинского комсомола.

1986 год. К 30-летию ученической бригады выпущено 100 поросят, 1100 крольчат, 4 жеребенка, произведено продукции на 137 тысяч рублей.

1988 год. Посажено 200 шушек покрут городского пруда, выращено 1000 декоративных деревьев на учебно-опытном участке.

1991 год. 35-летие ученической бригады. За это время здесь произведено и реализовано более чем на два миллиона рублей сельхозпродукции, 2129 выпускников школы прошли трудовую практику в этой бригаде, получили специальность тракториста 789 человек, плодоовощевода - 310, химика-лаборанта - 299, оператора машинного доения - 142, водителя - 289. Сельским хозяйством связана свою судьбу более тысячи выпускников.

1994 год. В бригаде 102 га земли, из них 56 га пашни, 10 га - под многолетними травами, 16,6 - сад, опытное поле - 2 га. Доход от использования земли - 6300 тысяч рублей.

1998 год. Выращено 65 тонн пшеницы, прибыль - 25 тысяч рублей.

Татьяна ГАМАЮНОВА.

СУББОТА, 29 МАЯ 1999 года

“ГОЛОС ВРЕМЕНИ”

Понедельник, 31

ОРТ
6.00 «Доброе утро»
9.00, 12.00, 15.00,
18.00 Новости
9.15, 17.00 «Во имя любви»
10.15 Здоровье
10.40 Мультфильм
10.55 Поле чудес
12.15 Программа «Вместе»
13.00 Комедия «Белые росы»
15.15 «Гарри - снежный человек»
15.40 Мультфильм
15.55 Звездный час
16.30 До 16 и старше
18.15 Угадай мелодию
18.45 Здесь и сейчас

19.05 Программа «Мы»
19.45 «Русский транзит»
20.45 Спокойной ночи, малыши
21.00 Время
21.45 Сериял «Горец»
22.45 Взгляд
23.30 Однако
23.45 Х/ф «Благородный разбойник Владимир Дубровский»

РТР
7.00 - 9.45 Доброе утро, Россия
7.20 У всех на устах
7.45 Теленгра
9.15, 23.35 Дежурная часть
16.30 Товары-почтой
10.10 «Миледи»
11.00, 14.00, 17.00, 20.00,

19.05 Вести
11.35 «Маленький бродяга»
12.30, 17.30 Вокз (Ст)
13.00 Прибыв газу (Ст)
14.30 «Чародей»
15.25 «Богатые и знаменитые»
16.10 Музыка, музыка
16.25 «Первые поцелуи»
18.00 «Остров» (Ст)
18.25 «Русское стекло» (Ст)
18.45 Студия - 2
19.05 Кто есть кто (Ст)
19.25 СТВ-новости
19.45 «Пиво-99» (Ст)
20.40 Подробности
20.50 Любовь с первого взгляда
21.25 Комедия «Мужской

зигзаг»
22.50 Акуна Матата
0.40 Автомотоспорт

НТВ
7.00, 10.00, 12.00, 14.00,
16.00, 19.00, 22.00, 0.10
Сегодня
9.10 «Солдаты удачи»
10.15 Вчера в «Итогах»
11.15 Куклы
11.30 Итоги. Ночной разговор
12.30 Старый телевизор
14.30 Арина
15.20, 23.30 Сегоднячко
16.30 Х/ф «Дубровский»
17.40 Впрок
17.55 «Любовь и тайны Сан-Бич»

18.40 Криминал
19.30 Герой дня
19.50 Х/ф «Ловушка для единственного мужчины»
21.35 Итого
22.45 Живой Пушкин
0.40 Антропология

14-24
14.00 Смотрите сегодня
14.05 Реноме
14.40, 17.45 Новости
14.45 «Удивительные истории»
15.15 «Гавайская метка»

16.15 «Нано»
17.15 Мультсериал «Реми»
18.00 Вместо ужина - аэробика
18.15 Сериал «Грезы любви»
18.55 «Селеста»
19.35 Клуб «Белый попугай»
20.30 СТВ-новости
20.45 Телефильм
21.10 Студия - 2
21.30 Триллер «Выходной у полицейского»
23.25 Третий лишний

Вторник, 1

ОРТ
6.00 «Доброе утро»
9.00, 12.00, 15.00,
18.00 Новости
9.15, 17.00 «Во имя любви»
10.15 Взгляд
11.00 Мультфильм
11.15 Смехопанорама
11.50 Домашняя библиотека
12.15 Программа «Вместе»
13.00 Х/ф «Артистка из Грибова», 1-я серия
14.20 Мультфильм «50 дней вокруг света»

14.45 Однако
15.15 «Гарри - снежный человек»
15.45 Счастливый случай
16.30 До 16 и старше
18.15 Угадай мелодию
18.45 Здесь и сейчас
19.05 Тема
19.45 «Русский транзит»
20.45 Спокойной ночи, малыши
21.00 Время
21.45 Х/ф «Ты мне, я - тебе»
23.20 Однако
23.35 Девушка и дракон
0.30 Чемпионат Франции по теннису

14.45 Однако
15.15 «Гарри - снежный человек»
15.45 Счастливый случай
16.30 ...До 16 и старше
18.15 Угадай мелодию
18.45 Здесь и сейчас
19.05 Тема
19.45 «Русский транзит»
20.45 Спокойной ночи, малыши
21.00 Время
21.45 Х/ф «Ты мне, я - тебе»
23.20 Однако
23.35 Девушка и дракон
0.30 Чемпионат Франции по теннису

РТР
7.00 - 9.45 Доброе утро, Россия
7.20 У всех на устах
7.35 «Дорога без опасности»
7.45 Теленгра «Программа передач»
9.15, 0.15 Дежурная часть
9.45 Товары-почтой
10.10 «Миледи»
11.00, 14.00, 17.00, 20.00,
0.35 Вести
11.35 «Маленький бродяга»
12.30 Время связующая
штабы (П)
13.00 Время местное (П)
14.30 «Чародей»
15.25 «Богатые и знаменитые»

НТВ
7.00, 10.00, 12.00, 14.00, 16.00,
19.00, 22.00, 0.10 Сегодня
9.10, 17.55 «Любовь и тайны Сан-Бич»
10.15 Герой дня без галстука
10.40 Криминал
11.05 Своя игра
12.30 Старый телевизор
14.30, 22.45 Живой Пушкин
15.15, 23.30 Сегоднячко
16.30 «Дубровский»
17.40 Впрок
18.40 Криминал
19.40 Герой дня
20.00 Новейшая история

21.40 Куклы
0.40 Антропология

14-24
15.40, 20.45 Нежный возраст
16.05, 21.10 Своя компания
16.15 «Нано»
17.15 «Реми»
17.45 Новости
18.00 Мультфильм
18.15 «Грезы любви»
18.55 «Селеста»
19.55 Арест и воля
20.30 СТВ-новости
21.20 Мультфильм
21.30 Х/ф «Денежная ловушка»

Среда, 2

ОРТ
6.00 Доброе утро
9.00, 12.00, 15.00,
18.00 Новости
9.15, 17.00 «Во имя любви»
10.15 Тема
10.55 Мультфильм
11.10 В мире животных
11.50 Домашняя библиотека
12.15 Программа «Вместе»
13.00 «Артистка из Грибова», 2-я серия
14.20 Мультфильм «50 дней вокруг света»

15.15 «Гарри - снежный человек»
15.40 Классная компания
16.00 Зов джунглей
16.30 ...До 16 и старше
18.15 Маски-шоу
18.45 Здесь и сейчас
19.05 Человек и закон
19.45 «Русский транзит»
20.45 Спокойной ночи, малыши
21.00 Время
21.45 Триллер «Операция «Игольное ушко»
23.30 Однако
0.05 «Уда». Дело 1993 года
0.35 Чемпионат Франции по теннису

РТР
7.00 - 9.45 Доброе утро, Россия
7.20 У всех на устах
7.45 Программа передач
9.15, 0.20 Дежурная часть
9.45 Товары-почтой
10.10 «Миледи»
11.00, 14.00, 17.00, 20.00,
0.35 Вести
11.35 «Маленький бродяга»
12.30 Фильм-детям (П)
13.00 Время местное (П)
14.30 «Чародей»
15.25 «Богатые и знаменитые»
16.15 Музыка, музыка...
16.30 «Первые поцелуи»
17.30 Башня

18.00 Гомеопатия и здоровье
18.05 Мультфильм
18.15 Житница (П)
18.45 Студия - 2 (П)
19.10 Актуальное интервью (П)
19.25 СТВ-новости
19.45 Своя компания (Ст)
20.40 Подробности
20.55 Сам себе режиссер
21.25 Комедия «Бедуинский»
23.15 Сиреневый туман
1.05 Ало-шоу
1.35 Магазин на диване

НТВ
7.00, 10.00, 12.00, 14.00, 16.00,
19.00, 22.00, 0.10 Сегодня
9.10, 17.55 «Любовь и тайны Сан-Бич»
10.20 Х/ф «Божья тварь»
11.40 Среда
12.30 Старый телевизор
14.30, 22.45 Живой Пушкин
15.15, 23.30 Сегоднячко
16.30 «Дубровский»
17.40 Впрок
18.40 Криминал
19.35 Герой дня
19.55 Х/ф «Бонни и Клайд»
0.40 Антропология

14.05 Парижские тайны
14.40, 17.45 Новости
14.45 Х/ф «Село Степаничево и его обитатели», 1-я серия
16.10 Телемагазин
16.15 «Нано»
17.15 «Реми»
18.00 Вместо ужина - аэробика
18.15 «Грезы любви»
18.55 «Селеста»
19.55 Случайный свидетель
20.30 СТВ-новости
20.45 Телефильм
21.10 Студия - 2
21.30 Триллер «Барокко»
23.35 Третий лишний

Четверг, 3

ОРТ
6.00 Телеканал «Доброе утро»
9.00, 12.00, 15.00,
18.00 Новости
9.15, 17.00 «Во имя любви»
10.10 Человек и закон
11.05 Клуб путешественников
11.50 Домашняя библиотека
12.15 Программа «Вместе»
13.00 «Не стреляйте в белых лебедей», 1-я серия
14.15 Мультфильм

14.45, 23.25 Однако
15.15 «Гарри - снежный человек»
15.45 Волшебный мир, или Синема
16.00 Утина Семь
16.30 ...Зе 16 и старше
18.15 Эзотерика
18.45 Здесь и сейчас
19.05 В поисках утраченного
19.45 «Русский транзит»
20.45 Спокойной ночи, малыши
21.00 Время
21.45 Детектив «Вербовщик»
23.40 Женские истории
0.10 Чемпионат Франции по теннису

РТР
7.00 - 9.45 Доброе утро, Россия
7.20 У всех на устах
7.45 Теленгра
8.20 «Je Montre»
9.15 ...Дежурная часть
9.45 Товары-почтой
10.10 «Миледи»
11.00, 14.00, 17.00, 20.00,
0.20 Вести
11.35 «Маленький бродяга»
12.30 Х/ф «Как Иванушка-дурачок за чудом ходил»
13.00 «Чародей»
15.00 Мультфильмы
15.25 «Богатые и знаменитые»
16.15 Музыка, музыка...
16.30 «Первые поцелуи»
17.30 Башня

16.15 Музыка, музыка...
16.30 «Первые поцелуи»
17.30 Башня
18.00 Про все...
18.45 Студия - 2 (П)
19.10 Крупным планом
19.25 СТВ-новости
19.45 Нежный возраст
20.40 Подробности
20.55 Сам себе режиссер
21.25 Два рояля
21.40 Фильм «VIP»
23.50 Слушается дело
1.30 Диалоги о рыбальке
2.00 Магазин на диване

НТВ
7.00, 10.00, 12.00, 14.00, 16.00,
19.00, 22.00, 0.10 Сегодня
9.10, 17.55 «Любовь и тайны Сан-Бич»
10.20 Х/ф «Итальянцы»
12.30 Старый телевизор
14.30, 22.45 Живой Пушкин
15.15, 23.30 Сегоднячко
16.40 «Дубровский»
17.40 Впрок
18.40 Криминал
19.40 Герой дня
20.00 Х/ф «Сокровища Амазонки»
21.40 Профессии - репортаж
0.40 Антропология

14.40, 17.45, 23.50 Новости
14.45 Х/ф «Село Степаничево и его обитатели», 2-я серия
16.10 Телемагазин
16.15 «Нано»
17.15 «Реми»
18.00 Вместо ужина - аэробика
18.15 «Грезы любви»
18.55 «Селеста»
19.55 Россия. Пушкин. Век XX
20.30 СТВ-новости
20.45 Телефильм
21.10 Студия - 2
21.30 Триллер «Масник»
23.20 Третий лишний

Пятница, 4

ОРТ
6.00 Доброе утро
9.00, 12.00, 15.00,
18.00 Новости
9.15, 17.00 «Во имя любви»
10.15 Программа «Мы»
11.00 В поисках утраченного...
11.40 Смак
12.15 Программа «Вместе»
13.00 Х/ф «Не стреляйте в белых лебедей», 2-я серия
14.15, 1.35 Чемпионат Франции по теннису

14.45 Однако
15.15 Сказки Пушкина
15.45 Джентльмен - шоу
18.45 Играй, гармонь любими!
19.15 Здоровье
19.45 Поле чудес
20.45 Спокойной ночи, малыши!
21.00 Время
21.45 Детектив «Смерть в оранжере»
23.10 Тема недели
23.30 Всемирная музыкальная премия-99

РТР
7.00 - 9.45 Доброе утро, Россия
7.20 У всех на устах
7.45 Тысяча и один день
9.15, 0.05 Дежурная часть
9.45 Товары-почтой
10.10 «Миледи»
11.00, 14.00, 17.00, 20.00,
0.20 Вести
11.35 «Маленький бродяга»
12.30 Фильм-детям (П)
13.00 Время местное (П)
14.30 Мультфильм
15.25 «Богатые и знаменитые»
16.10 Музыка, музыка...
16.30 «Первые поцелуи»
17.30 Башня

18.45 Студия - 2 (П)
19.10 Актуально! (П)
19.25 СТВ - новости
19.45 Своя компания (Ст)
20.40 Подробности
20.55 Аланзаг
21.55 Музыкальный ринг
23.35 Подиум Д'Арт
0.50 Драма «Шоковая терапия»
2.20 Магазин на диване

НТВ
7.00, 10.00, 12.00, 14.00,
16.00, 19.00, 22.00 Сегодня
9.10 «Любовь и тайны Сан-Бич»
10.15 Х/ф «Командировка»
11.45, 16.30 Мультфильмы
12.30 Старый телевизор
14.30, 22.45 Живой Пушкин
15.15 Сегоднячко
16.30 Мультфильм
17.10 Впрок
17.35 Футбольный клуб
18.35 Криминал
19.40 Герой дня
20.00 Боевик «Полицейская история-2»
23.30 Детектив «Последний невиновный»

14.40, 17.45 Новости
14.45 Х/ф «Село Степаничево и его обитатели», 3-я серия
16.15 «Нано»
17.15 «Реми»
18.00, 21.10 Мультфильмы
18.15 «Грезы любви»
18.55 «Селеста»
19.55 «Вечная тайна»
20.30 СТВ-новости
21.30 Боевик «Патриоты»
23.10 Третий лишний

Суббота, 5

ОРТ
8.00 Ералаш
8.10, 16.45 Сказки Пушкина
9.25 Слово пастыря
9.45 Домашняя библиотека
10

• 27 мая - Общероссийский день библиотек

"Быть библиотекарем лучше, чем хирургом"

- Работают у нас шесть человек. Быть библиотекарем очень интересно. Во-первых, мы - самые первые читатели новенькой, еще пахнущей типографской краской книги. Во-вторых, библиотека - это люди. Некоторые приходят не только за книгой, сколько излить душу. Когда подскажем, когда посоветуем, но главное - дадим человеку выговориться, - рассказывает Екатерина Викторовна Серенко, директор Советской библиотеки.

- Сейчас мы как раз развили проводим. Было у нас 45 тысяч экземпляров общего книжного фонда, осталось 42: многое по старости приходит с списываться, особенно - периодику. А поступлений мизер, за последние пять лет - чуть больше 20 книг. Спасибо, находятся добрые люди, дарят библиотеке свои домашние книги: и классики, и детскую литературу, и журналы. Мы очень благодарны Татьяне Павловне Заболотной, Ольге Николаевне Третьяковой, Татьяне Николаевне Сергиенко, Надежде Ильиничне Малыгиной. Да мы и сами давно многое сюда переносили...

Директор знакомит с библиотекарями: Людмила Николаевна Постольник, работает здесь уже 15 лет. Она же наш художник. Все до единой булавки на стенах, выставках, листах написано ею. Стоит ей уйти в отпуск, и начинаются наши мытарства. Людмила Николаевна - человек очень добросовестный и надежный.

За соседним столиком сидит Людмила Анатольевна Гавриленко: «В 78-м я закочила школу и пришла сюда. Так что, можно сказать, в библиотеке я выросла и прожила всю сознательную жизнь. Поначалу работала на детском абонементе, и казалось, будто из школы не уходила: и там дети, и здесь. А родной книжный запах как можно не любить! А люди какие есть интересные. Например, Николай Ильич Малыгин, старейший наш читатель - сейчас ему 91 год. Человек необычайно увлеченый. Перечитал все журналы «Химия и жизнь», «Техника молодежи», всю астрономическую ли-



тературу, даже задачки решал. Екатерина Викторовна одна женщина рассказывала, как она перенесла теракт в Буденновске... Всякое тут

к нему на стройку за красивой посыпали. Первым делом в недельный срок сдала зачеты по отделам: какие есть, где расположены

**Книжные люди, друзья мои ближние,
Верные слуги и маршалы книжных,
Милые тихоголосые женщины,
В книгах - всеядущи, в жизни - застенчивы.
Душ человеческих добрые лекари,
Чувств и поступков библиотекари.
Кажется вы мне красивыми самыми,
Залы читален мне видятся храмами.
Кто мы без вас? Заплутавшие в замети
Люди без завтра и люди без памяти.**

Лев ОШАНИН

бывает. И сердечные капли держим. И психологи мы, и душеведы - как хотите зовите».

У Валентины Михайловны Кайдаш, детского библиотекаря, 18 лет стажа и 800 читателей, каждого она знает в лицо и по имени. «А это уж професси ональная привычка, - объясняет она. - Дети очень к себе притягивают непосредственные они, открытые, всем поделятся. Если делятся горем - успокаиваешь».

Дальше всех работает в Советской библиотеке Татьяна Петровна Куцуро: «Я пришла сюда в августе 72-го, сразу после школы и по совету родителей. Сама не хотела: мне тогда казалось, что в библиотеке одни старики да ученики работают. А вышло, что стала она моей судьбой. Через тогдашнюю заведующую, Лидию Васильевну Куцуро, познакомилась со своим мужем: меня как самую молодую

жену. Потом училась карточки заполнять, правильно ставить в них запятые, шифр. Когда весной послали на курсы в Ставрополь, все вопросы мне были уже знакомы. Потом был Ставропольский техникум, а в 78-ом поставили меня заведующей...»

Смеется: «Нет, Катерине не завидую: заведовать трудно. Кстати, в библиотеку ее заманила, уж больно хорошей читательницей была. И пришла она к нам 2 октября 80-го года».

«Читать я всегда любила, - говорит Екатерина Викторовна, - старалась все новинки перечесть. И первой мыслью сознательной было «Почему меня читать не научат?». Помню, сижу я маленькая на скамеечке, а дед читает мне былинки. Сам плачет, и я с ним. Родители у меня малограмматные были, война им выучиться помешала, а дед в семинарии занимался. Еще

помню, у подружки шабашники подвал делали, они нам «Буратино» читали. Только они от обеденного стола, а я жду, держу книгу в руках. Тогда и вовсе я заболела чтением. Букву «Е» каким-то образом сама угадала. Помню, как первая книга называлась, которую я прочла - «Ухти-тухти». Книги всегда были моим коньком, и сочинения любила, и дискуссии. Если на уроке оставалось время, учительница отдавала его мне, и я рассказывала, что прочла... Никакая другая работа меня не прельщает. Единственное, что меня еще привлекало, - хирургия, но библиотекарем быть лучше».

Спрашиваю, что не нравится в работе, чего хотелось бы себе пожелать. Отвечают так: «Обижает то, что библиотеки стали как бы не нужны. Порой работать просто нечем: клея нет, библиотеки (карточки, кармашки, листки возврата и прочее) тоже ватман не достанешь. И это общая беда всех библиотек сегодня. Подписка - большая тема. Освещение плохое, зрение теряем. Хотелось бы книг, журналов, газет побольше, чтобы не сокращали нас и чтобы о библиотеках помнили там, наверху. Потому что мы хоть и тихие, как будто незаметные, но без нас нельзя. И если библиотеки вдруг закроют, люди сразу это почувствуют».

Записала
Оксана МЕДЯНИК

Электронная почта - к вашим услугам!

Новопавловский РУПС предлагает Вам новую услугу - электронная почта.

Электронная почта - средство передачи сообщений между двумя компьютерами. Время прохождения информации может быть сравнимо со скоростью телеграммы, но при этом дешевле.

Так передача сообщения из 15 слов (не включая адресов отправителя и получателя) будет стоить всего 6 рублей, а при увеличении объема текста тариф еще ниже. То есть, главное достоинство

электронной почты - быстрая доставка при минимальной стоимости. Кроме того, электронное письмо можно отправить сразу в несколько адресов, что особенно выгодно для предпринимателей, владельцев частных фирм, предприятий.

Мы ждем Вас во всех отделениях почтовой связи. Ваше электронное письмо мы доставим в любой из 27 регионов России.

Телефон для справок: 4-23-19.

Учредитель: Кировская районная государственная администрация.

Время подписания в печать по графику - в 14.00. Подписано - в 14.00.

Газета зарегистрирована Регистрационной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (Ростов-на-Дону). Регистрационное свидетельство № Р 1169.

Газета выходит два раза в неделю: по средам и субботам.

Адрес редакции: г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 4. Телефоны: главный редактор - 2-04-20, отдел социально-бытовых проблем, агропромышленный отдел - 2-27-94; ответственный секретарь, отдел писем, бухгалтер - 2-03-94; фотокорреспондент - 2-27-94.

Газета набрана и сверстана на компьютерах в редакции газеты "Голос времени".

Главный редактор Г. П. АВАНЕСОВА

Ответственность за достоверность сведений в публикациях и рекламе несут авторы. Их точка зрения не всегда совпадает с позицией редакции.

Печать офсетная, 1 условный печатный лист.

Реклама

«МЕГА КОМ» предлагает: компьютеры и комплектующие, расходные материалы для оргтехники, программы для бухгалтерии. Гибкая система скидок.

Телефон в г. Новопавловске:
4-30-35.



Новопавловский филиал Ставропольского юридического колледжа при учебном центре Управления внутренних дел Ставропольского края продолжает прием студентов на дневное и заочное отделения по специальности

ПРАВОВЕДЕНИЕ (КВАЛИФИКАЦИЯ - ЮРИСТ).

Принимаются лица, имеющие среднее образование, учащиеся 10-х, 11-х классов при их параллельном обучении в общеобразовательной школе и колледже.

Прием документов проводится до 10 августа 1999 года.

За справками обращаться: г. Новопавловск, СЩ № 33. Телефоны для справок: 4-45-13, 2-30-61, 2-30-85.

2-2

TOO «Центр» сообщает о своей ликвидации. ЧП «ТАМАН» сообщает о своей ликвидации. (000647) (000676)

ООО «Фермерское хозяйство «Эльбрус» сообщает о своей ликвидации. (000879)

Продаются ДВА ДОМА в одном дворе (10 x 11 и 6 x 10) со всеми удобствами. Имеются 30 соток земли, хозпостройки.

Обращаться: с. Горнозаводское, ул. Калинина, 83. Телефоны: 2-24-13, 52-04-05.

1-1 (000878)

Продается ДОМ в районе больницы, ул. Цветочная, 77. Обращаться по телефону 4-45-60. 1-1 (000577)

Коллектив работников Кировского МДРСУ выражает глубокое соболезнование Нине Петровне Писаревой и Дементьевым Виктору Петровичу и Николаю Петровичу по поводу смерти их МАТЕРИ.

МАТЕРИ.